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 كراسة الأنشطة

 

 253ريض 

 م 2024 - 2023الدراسي العام 

 مملكة البحرين

 وزارة التربية و التعليم 

مدرسة التعاون الثانوية 

 للبنين

 

 اسم الطالب : .............................................

 ...............................................الشعبة : 

 : .................................... الأكاديميالرقم 

 





 
   2 من 1صفحة  – 1نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 الأهداف :  

 مجموع دالتين و الفرق بينهما  أجد *

 ضرب دالتين و القسمة بينهما   أجد **

 في مسائل حياتية  اطبق  ***

 و الجذرية  العلاقات و الدوال العكسية 

 العمليات على الدوال  1 – 1

 1رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 قسم الرياضيات 

 253 ريض - 3الرياضيات 

 

 10راجع الكتاب المدرسي صفحة     :العمليات على الدوال

 جمع الدوال و طرحها 

𝒇(𝒙)  كان   إذا :   1مثال  = 𝒙𝟐 − 𝟒  , 𝒈(𝒙) = 𝟐𝒙 + 𝟏   

 فأوجد كل مما يأتي : 

𝒂)   (𝒇 + 𝒈)(𝒙) = 

 

 

 

𝒃)   (𝒇 + 𝒈)(𝟐) = 
 

 

𝒄)   (𝒇 − 𝒈)(𝒙) = 

 

 

𝒅)   𝟐(𝒇 − 𝒈)(𝒙) = 

 

 

𝒇(𝒙)  كان  إذا:    1 تأكد = 𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 − 𝟐   , 𝒈(𝒙) = 𝟑𝒙 − 𝟐   

 فأوجد كل مما يأتي : 

𝒂)   (𝒇 + 𝒈)(𝒙) = 

 

 

 

𝒃)   (𝒇 + 𝒈)(𝟐) = 
 

 

𝒄)   (𝒇 − 𝒈)(−𝟏) = 

 

 

𝒅)   𝟑(𝒇 − 𝒈)(𝒙) = 

 

 

 قسمتها الدوال و  ضرب

 كان  إذا :   2مثال 

   𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 + 𝟏𝟐  , 𝒈(𝒙) = 𝟑𝒙 − 𝟒    

 فأوجد كل مما يأتي : 

𝒂)   (𝒇 ∙ 𝒈)(𝒙) = 

 

 

 

 

𝒃)   (𝒇 ∙ 𝒈)(𝟎) = 

 

 

 

𝒄)   (
𝒇

𝒈
) (𝒙) = 

 كان  إذا:    2 تأكد

   𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟕𝒙 + 𝟐  , 𝒈(𝒙) = 𝒙 + 𝟒    

 فأوجد كل مما يأتي : 

𝒂)   (𝒇 ∙ 𝒈)(𝒙) = 

 

 

 

 

𝒃)   (𝒇 ∙ 𝒈)(𝟎) = 

 

 

 

𝒄)   (
𝒇

𝒈
) (𝒙) = 

3



 
   2 من 2صفحة  – 1نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 مسائل حياتية 

𝑰(𝒙)كانت سرعته يعبر عنها بالدالة   إذا : يمشي راشد على ممر متحرك.  1تمرين  = 𝟑𝒙 − و سرعة الممر المتحرك  ،   𝟒

𝑾(𝒙)بالدالة   = 𝟒𝒙 +  الزمن بالثواني.   x، حيث   𝟕

 كان يمشي في اتجاه سير الممر المتحرك ؟ إذاما سرعته الكلية   -1

 

 

 

 

 اتجاه سير الممر المتحرك ؟سار عكس  إذاكم تصبح سرعته الكلية  -2

 

 

 

 

 
 

 امتحانات سابقة   -تمارين اثرائية 

1) 

 
 

 

 

 

2) 

 
 

 

 

 

3) 
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   2 من 1صفحة  – 2نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 الأهداف :  

 تركيب دالتين   أجد *

 استعمال تركيب دالتين  **

***    

 العلاقات و الدوال العكسية و الجذرية 

 العمليات على الدوال  1 – 1

 2رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 قسم الرياضيات 

 253 ريض - 3الرياضيات 

 

 12الكتاب المدرسي صفحة راجع    :تركيب دالتين

 تركيب الدوال 

   كان   إذا :   1مثال 

𝒇 = {  (𝟏, 𝟖) , (𝟎, 𝟏𝟑) , (𝟏𝟓, 𝟏𝟏) , (𝟏𝟒, 𝟗) } 
 

𝒈 = {  (𝟖, 𝟏𝟓) , (𝟓, 𝟏) , (𝟏𝟎, 𝟏𝟒) , (𝟗, 𝟎) } 

 كان ذلك ممكنا( :  إذا اوجد كلا مما يأتي )

𝒂)   (𝒇 ◦ 𝒈)(𝟓) 

 

 

𝒃)   (𝒈 ◦ 𝒇)(𝟎) 

 

 

𝒄)   (𝒈 ◦ 𝒇)(𝟏) 

 

 

   كان  إذا:    1 تأكد

𝒇 = {  (𝟑, −𝟐) , (−𝟏, −𝟓) , (𝟒, 𝟕) , (𝟏𝟎, 𝟖) } 
 

𝒈 = {  (𝟒, 𝟑) , (𝟐, −𝟏) , (𝟗, 𝟒) , (𝟑, 𝟏𝟎) } 

 كان ذلك ممكنا( :  إذا اوجد كلا مما يأتي )

𝒂)   (𝒇 ◦ 𝒈)(𝟑) 

 

 

𝒃)   (𝒈 ◦ 𝒇)(−𝟏) 

 

 

𝒄)   (𝒇 ◦ 𝒈)(𝟏𝟎) 
 

 تركيب الدوال 

 ت كان إذا :   2مثال 

   𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙 − 𝟓       ,      𝒈(𝒙) = 𝟒𝒙    

 فأوجد كل مما يأتي : 

𝒂)   (𝒇 ◦ 𝒈)(𝒙) 

 

 

 

 

𝒃)   (𝒇 ◦ 𝒈)(𝟏) 

 

 

 

𝒄)   (𝒈 ◦ 𝒇)(𝒙) 

 

 

 

 تكان إذا:    2 تأكد

   𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙 − 𝟓       ,      𝒈(𝒙) = 𝟒𝒙    

 فأوجد كل مما يأتي : 

𝒂)   (𝒇 ◦ 𝒈)(𝒙) 

 

 

 

 

𝒃)   (𝒇 ◦ 𝒈)(𝟏) 

 

 

 

𝒄)   (𝒈 ◦ 𝒇)(𝒙) 
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   2 من 2صفحة  – 2نشاط رقم  - 253 ريض  

 استعمال تركيب دالتين 

من   12عرضا بتخفيض %  السيارات   لبيع معرض: قدم   3مثال 

   BD150مقداره خصم  إليه ، مضافا  جديدة  سيارة كلقيمة 

سعرها   جديدة سيارة  شراء أحمد أراد. السيارة وكيل  يقدمه

BD6450  لسيارة  النهائي   السعر لإيجاد  دالتين تركيب   ، استعمل  

 طبق  إذا أحمد

 التخفيض قبل الخصم  -1

 

 

 

 

 

 التخفيض بعد الخصم )الخصم قبل التخفيض(  -2

 

 

 

 

 

 

عا على جهاز  يقدم محل أجهزة كهربائية عرضين م:    3تأكد 

من   15%  وتخفيض نسبته 3.5BDهما: خصم  كهربائي 

تركيب   ، استعمل 30BDالجهاز الأصلي  السعر، وكان سعر

 طبق   إذا للجهاز  النهائي  السعر لإيجاد دالتين

 

 التخفيض قبل الخصم  -1

 

 

 

 

 

 التخفيض بعد الخصم )الخصم قبل التخفيض(  -2

 

 

 

 

 

 امتحانات سابقة   -تمارين اثرائية 

1) 

 
 

 

 

 

2) 

 
 

 

 

3) 
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   2 من 1صفحة  – 3نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 الأهداف :  

 إيجاد العلاقة العكسية     *

 إيجاد المعكوس   **

 للأخرى تمثل معكوسا التأكد ان كل دالة   ***

 العلاقات و الدوال العكسية و الجذرية 

 العلاقات و الدوال العكسية  1 – 2

 3رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 قسم الرياضيات 

 253ريض   - 3الرياضيات 

 

 81راجع الكتاب المدرسي صفحة    :خواص المعكوس        /   71راجع الكتاب المدرسي صفحة     :العلاقة العكسية 

 إيجاد العلاقة العكسية 

 :العلاقة التالية   معكوس أوجد :   1مثال 

{  (−𝟗, 𝟏𝟎)  , (𝟏, −𝟑)   , (𝟖, −𝟓)  } 

 :العلاقة التالية  معكوس  أوجد  :  1 تأكد

{  (𝟏, 𝟒)  , (𝟐, −𝟖)   , (𝟑, 𝟎)  } 

 إيجاد المعكوس 

𝒇(𝒙)      الدالة  معكوس أوجد :   2مثال  = 𝟐𝒙 − 𝟓 

    

 

 

 

 

 

 

g(𝒙)     الدالة معكوس  أوجد:    2 تأكد = 𝟒𝒙 + 𝟏 

𝒉(𝒙)      الدالة معكوس أوجد:  1تمرين  = 𝒙𝟐 − 𝟑 

 

 

 

 

 

 

 

𝒉(𝒙)      الدالة معكوس أوجد:  2تمرين  =
𝒙 − 𝟒

𝟑
 

 

𝒇(𝒙)      الدالة معكوس أوجد:  3تمرين  = 𝟓𝒙 

 

𝒇(𝒙)      الدالة معكوس أوجد:  4تمرين  =
𝟏

𝟐
𝒙 
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   2 من 2صفحة  – 3نشاط رقم  - 253 ريض  

   التأكد ان كل دالة تمثل معكوسا للأخرى 

سا  معكوكل منهما  التينالد  كانت  إذا ما  حدد:   3مثال 

 اجابتك. و فسر   ام لا.  للأخرى

𝒇(𝒙)  =  𝟑𝒙 + g(𝒙)و       𝟗  =  
𝟏

𝟑
𝒙 − 𝟑 

 

 

 

 

 

 

 

  للأخرىسا معكوكل منهما  التينالد كانت  إذا  ما  حدد:   3 تأكد

 و فسر اجابتك.  ام لا. 

𝒇(𝒙) =  𝟑𝒙 − g(𝒙)و       𝟑 =  
𝟏

𝟑
𝒙 + 𝟒 

 

 

 

 امتحانات سابقة   -تمارين اثرائية 

𝒇(𝒙)      الدالة  معكوس  أوجد (1 = (𝒙 + 𝟐)𝟐 − 𝟏 

 

 

 

 

𝒇(𝒙)      الدالة  معكوس  أوجد (2 =
𝟏

𝟐
𝒙𝟐 − 𝟓 

 

 

 

 

 ام لا. و فسر اجابتك.   للأخرى سا معكوكل منهما  التين الد كانت  إذا  ما حدد (3

𝒇(𝒙)  =  𝟒𝒙 + g(𝒙)و       𝟗  =  
𝒙 − 𝟗

𝟒
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   2 من 1صفحة  – 4نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 الأهداف :  

 لدوال الجذر التربيعي إيجاد المجال و المدى   *

لدوال الجذر  إيجاد التحويلات البيانية   **

 التربيعي 

 العلاقات و الدوال العكسية و الجذرية 

 الجذر التربيعي  دوال 1 – 3

 4رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 قسم الرياضيات 

 253ريض   - 3الرياضيات 

 

 23راجع الكتاب المدرسي صفحة     :دوال الجذر التربيعيالدالة الأم ل

 24راجع الكتاب المدرسي صفحة      :دوال الجذر التربيعيل  تحويلات التمثيلات البيانية 

 

 

 إيجاد المجال و المدى لدوال الجذر التربيعي  

 المدى المجال الجذر التربيعي دالة 

𝒇(𝒙) = √𝒙 + 𝟔 + 𝟐  
 

𝒈(𝒙) = −√𝒙 − 𝟑 + 𝟏  
 

𝒉(𝒙) = 𝟑√𝒙 + 𝟕 − 𝟖  
 

𝒇(𝒙) = −√𝒙 + 𝟒  
 

𝒚 =
𝟏

𝟒
√𝒙 + 𝟐  

 

𝒚 =
𝟑

𝟐
√𝒙  

 

 

 

9



 
   2 من 2صفحة  – 4نشاط رقم  - 253 ريض  

 إيجاد التحويلات البيانية لدوال الجذر التربيعي 

 التمدد  الانعكاس  الازاحة  الجذر التربيعي دالة 

𝒇(𝒙) = √𝒙 + 𝟔 + 𝟐  
  

𝒈(𝒙) = − √𝒙 − 𝟑 + 𝟏  
  

𝒉(𝒙) = 𝟑√𝒙 + 𝟕 − 𝟖  
  

𝒇(𝒙) = − √𝒙 + 𝟒  
  

𝒚 =
𝟏

𝟒
√𝒙 + 𝟐  

  

𝒚 =
𝟑

𝟐
√𝒙  

  

 

 امتحانات سابقة   –تمارين اثرائية 

1 ) 

 
 

2) 
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   2 من 1صفحة  – 5نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 الأهداف :  

 دوال الجذر التربيعي  أمثل      *

 استعمل دالة الجذر التربيعي    **

 العلاقات و الدوال العكسية و الجذرية 

 الجذر التربيعي  دوال 1 – 3

 5رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 قسم الرياضيات 

 253ريض   - 3الرياضيات 

 

 23راجع الكتاب المدرسي صفحة     :دوال الجذر التربيعيالدالة الأم ل

 24راجع الكتاب المدرسي صفحة      :دوال الجذر التربيعيتحويلات التمثيلات البيانية ل

 دوال الجذر التربيعي  أمثل

𝒇(𝒙)  الدالة الجذرية استعمل :   1مثال  = 𝟐 √𝒙 +    يأتي :للإجابة عما   𝟑

 

كمل الجدول ادناه  -1  أ

 

 

 

 اوجد المجال و المدى  -2

 

 

 

 

6 1 -2 -3 x 

    𝒇(𝒙) 

𝒇(𝒙)  الدالة الجذرية استعمل:    1 تأكد = −𝟐 √𝒙 + 𝟒 +  للإجابة عما يأتي :    𝟒

 

كمل الجدول ادناه  -1  أ

 

 

 

 اوجد المجال و المدى  -2

 

 

 

 

5 0 -3 -4 x 

    𝒇(𝒙) 
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   2 من 2صفحة  – 5نشاط رقم  - 253 ريض  

 دوال الجذر التربيعي  أمثل

𝒇(𝒙) الدالة الجذرية  استعمل:  1 تمرين  = − √𝒙 + 𝟒 −  للإجابة عما يأتي :    𝟑

 

كمل الجدول ادناه  -1  أ

 

 

 

 اوجد المجال و المدى  -2

 

 

 

5 0 -3 -4 x 

    𝒇(𝒙) 

 

 استعمل دالة الجذر التربيعي

باستعمال   يمكن تحديد تردد اهتزازات وتر مشدود:    2مثال 

𝐅   الدالة = 𝟐𝟎𝟎 √𝑻   حيثF   تمثل عدد الاهتزازات في

(. اوجد التردد Poundتمثل قوة الشد مقيسة )  Tالثانية و 

 . T = 3عندما 

باستعمال   يمكن تحديد تردد اهتزازات وتر مشدود:    2تأكد 

𝐅  الدالة = 𝟐𝟎𝟎 √𝑻   حيثF  و  تمثل عدد الاهتزازات في الثانية

T  ( تمثل قوة الشد مقيسةPound) اوجد التردد عندما .T = 9 . 

 

 امتحانات سابقة   –تمارين اثرائية 
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   2 من 1صفحة  – 6نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 الأهداف :  

 إيجاد الجذور      *

 التبسيط باستعمال القيمة المطلقة     **

 تقريب الجذور     ***

 العلاقات و الدوال العكسية و الجذرية 

 النوني  الجذر 1 – 4

 6رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 قسم الرياضيات 

 253ريض   - 3الرياضيات 

 

 29راجع الكتاب المدرسي صفحة     :النوني الجذر 

 30راجع الكتاب المدرسي صفحة     :الجذر النوني الحقيقي 

 

 إيجاد الجذور 

 بسط كلاً مما يأتي :   :  1مثال 

𝒂)   ± √𝟏𝟔𝒚𝟒 

 

 

 

 

 

𝒃) −  √( 𝒙𝟐 − 𝟔)𝟖 

 

 

 

 

 

 

𝒄) √𝟐𝟒𝟑 𝒂𝟐𝟎 𝒃𝟐𝟓𝟓
 

 

 

 

 

 

 

𝒅)  √−𝟏𝟔 𝒙𝟒 𝒚𝟖 

 

 

 

 

 

 بسط كلاً مما يأتي :   :  1تأكد 

𝒂)   ± √𝟑𝟔𝒙𝟏𝟎 

 

 

 

 

 

𝒃) −  √( 𝒚 + 𝟕)𝟏𝟔 

 

 

 

 

 

 

𝒄) √𝟏𝟔 𝒈𝟏𝟔 𝒉𝟐𝟒𝟒
 

 

 

 

 

 

 

𝒅)   √−𝟒 𝒂𝟔 𝒃𝟐𝟒
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   2 من 2صفحة  – 6نشاط رقم  - 253 ريض  

 التبسيط باستعمال القيمة المطلقة

 بسط كلاً مما يأتي :   :  2مثال 

𝒂) √ 𝒚𝟒𝟒
 

 

 

 

 

 

𝒃) √𝟔𝟒 ( 𝒙𝟐 − 𝟑)𝟏𝟖𝟔
 

 

 

 

 

 

 

𝒄) √𝟏𝟗𝟔 𝒄𝟔  𝒅𝟒 

 

 

 

 

 

 

 بسط كلاً مما يأتي :   :  2 تأكد

𝒂) √ 𝟑𝟔 𝒚𝟔 

 

 

 

 

 

𝒃) √𝟏𝟓 ( 𝒙 − 𝟑)𝟏𝟐𝟒
 

 

 

 

 

 

 

𝒄) √𝟏𝟎𝟎 𝒄𝟔  𝒅𝟐 

 

 

 تقريب الجذور 

باستعمال    r    يمكن إيجاد طول ضلع مكعب  :  3مثال 

𝒓   القانون = √𝒗
𝟑

حجم المكعب بالوحدات  تمثل   v   حيث    

 𝒄𝒎𝟑 𝟓𝟏𝟐حجمه المكعبة . اوجد طول ضلع مكعب 

يريد متجر لبيع الكتب عبر الإنترنت زيادة حجم  :    3تأكد 

حجم الصندوق   كانالصناديق المستعملة في الشحن. إذا 

مكعب مضروبا في   V   يساوي حجم الصندوق القديم    N الجديد

𝑵أي ان   F عدد ثابت = 𝑽 . 𝑭𝟑  فما قيمة    F   إذا كان  الحجم

 ؟  21.6   و الحجم الجديد يساوي   0.8الأصلي للصندوق يساوي 
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   2 من 1صفحة  – 7نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 الأهداف :  

 اضرب التعابير الجذرية      *

 اقسم التعابير الجذرية     **

 العلاقات و الدوال العكسية و الجذرية 

 على التعابير الجذرية  العمليات 1 – 5

 7رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 قسم الرياضيات 

 253ريض   - 3الرياضيات 

 

       37راجع الكتاب المدرسي صفحة    :الجذور قسمة    /   36راجع الكتاب المدرسي صفحة    :الجذورضرب 

 تبسيط التعابير الجذرية باستعمال الضرب 

 الآتي:  : بسط التعبير الجذري  1مثال 

  𝟓  √−𝟏𝟐𝒂𝒃𝟒𝟑
  ∙   𝟑  √−𝟏𝟐𝒂𝒃𝟒𝟑

   
 

 

 

 

 

 الآتي:  : بسط التعبير الجذري  1تأكد 

  𝟐  √𝟖𝒙𝟑𝒚𝟐𝟒
  ∙   𝟑   √𝟐𝒙𝟓𝒚𝟐

𝟒
   

 

 

 تبسيط التعابير الجذرية باستعمال القسمة 

 : بسط كلا مما يأتي :    2مثال 

𝒂)   √
𝒙𝟔

𝒚𝟕
  =  

 

 

 

𝒃)   √
𝟔

𝟓𝒙

𝟒

   =  
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   2 من 2صفحة  – 7نشاط رقم  - 253 ريض  

 تبسيط التعابير الجذرية باستعمال القسمة 

 : بسط كلا مما يأتي :    2تأكد 

𝒂)   √
𝒂𝟗

𝒃𝟓
  =  

 

 

 

 

 

𝒃)   √
𝟑

𝟒𝒚

𝟓

   =  

 

 

 

 
 

 امتحانات سابقة   –تمارين اثرائية 

 بسط التعبير الآتي :   -1

   √
𝟖

𝟗𝒚

𝟒

   = 

 

 

 

 

  بسط التعبير الآتي : -2
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   2 من 1صفحة  – 8نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 الأهداف :  

 و طرحها   جمع التعابير الجذرية      *

 ضرب التعابير الجذرية    **

 العلاقات و الدوال العكسية و الجذرية 

 على التعابير الجذرية  العمليات 1 – 5

 8رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 قسم الرياضيات 

 253 ريض - 3الرياضيات 

 

83راجع الكتاب المدرسي صفحة    :تبسيط التعابير الجذرية 

 

 جمع التعابير الجذرية و طرحها 

 : بسط التعابير الجذرية الآتية   1مثال 

𝒂)   𝟒 √𝟖 + 𝟑  √𝟓𝟎 

 

 

 

 

 

𝒃)    √𝟗𝟖 − 𝟐  √𝟑𝟐 

 

 

 

 

 

 

𝒄)  𝟓  √𝟏𝟐 + 𝟐  √𝟐𝟕 − √𝟏𝟐𝟖 

 

 

 

 

 

 

 

 : بسط التعابير الجذرية الآتية   1 تأكد

𝒂)   𝟒 √𝟒𝟎 + 𝟑  √𝟗𝟎 

 

 

 

 

 

𝒃)   𝟑 √𝟒𝟓 − 𝟓  √𝟖𝟎 

 

 

 

 

 

 

𝒄)  𝟓  √𝟑𝟐 + √𝟐𝟕 + 𝟐 √𝟕𝟓 
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   2 من 2صفحة  – 8نشاط رقم  - 253 ريض  

 ضرب التعابير الجذرية 

    : بسط التعبير الجذري 2مثال 

( 𝟒 √𝟑 + 𝟓 √𝟐 )( 𝟑 √𝟐 − 𝟔 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    : بسط التعبير الجذري 2تأكد 

( 𝟒 √𝟑 + 𝟓 √𝟐 )( 𝟑 √𝟐 − 𝟔 ) 
 

 

 امتحانات سابقة   –تمارين اثرائية 

    بسط التعبير الجذري  -1

√𝟏𝟎𝟖 − 𝟑√𝟒𝟖 + √𝟏𝟐 

 

 

 

 

 

 

 

 

   بسط التعبير الجذري -2

( 𝟑 − 𝟐 √𝟕 )( −𝟐 + √𝟕 ) 
 

    بسط التعبير الجذري  -3

𝟒 √𝟗𝟎 − 𝟐 √𝟖𝟎 − √𝟏𝟖𝟎 − √𝟖𝟏𝟎  
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   2 من 1صفحة  – 9نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 الأهداف :  

   المقام  لإنطاقاستعمال المرافق      *

 استعمال التعابير الجذرية في واقع الحياة      **

 العلاقات و الدوال العكسية و الجذرية 

 العمليات على التعابير الجذرية   1 – 5

 9رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 الرياضيات قسم 

 253ريض   - 3الرياضيات 

 

 36راجع الكتاب المدرسي صفحة    :استعمال المرافق لإنطاق المقام

 المقام لإنطاقاستعمال المرافق 

   الجذري الآتي :: بسط التعبير  1مثال 

𝟒 + √𝟐

√𝟐 − 𝟑
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   الجذري الآتي :: بسط التعبير  1 تأكد

𝟔 − √𝟑

√𝟑 + 𝟒
 

 

 التعابير الجذرية في واقع الحياةاستعمال 

 : 1تمرين 

  .صورة طأوجد محيط المستطيل في الشكل المجاور في أبس -1

 

 

 

 

  .صورة طالمستطيل في الشكل المجاور في أبس مساحة أوجد  -2
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   2 من 2صفحة  – 9نشاط رقم  - 253 ريض  

 استعمال التعابير الجذرية في واقع الحياة

   : 2تمرين  40صفحة الكتاب المدرسي 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 امتحانات سابقة –تمارين اثرائية 

 الجذري الآتي  بسط التعبير ( 1 
𝟑

√𝟓 − √𝟐
 

 
 

 

 

 

 الجذري الآتي  بسط التعبير ( 2

√𝟑

𝟔 + √𝟑
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   2 من 1صفحة  – 10نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 الأهداف :  

 سية. التحويل بين الصورة الجذرية و الأ      *

 تبسيط تعابير بأسس نسبية     **

 تبسيط التعابير الجذرية     ***

 العلاقات و الدوال العكسية و الجذرية 

 النسبية  الأسس 1 – 6

 10رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 قسم الرياضيات 

 253 ريض - 3الرياضيات 

 

       42راجع الكتاب المدرسي صفحة     :الأسس النسبية 

 42راجع الكتاب المدرسي صفحة     :قوانين الأسس الصحيحة 

 التحويل بين الصورة الجذرية و الأسية 

كتب :   1مثال    والتعبير، الجذرية الصورة   في الاسي التعبير  ا

 :  يأتي  مما  كل   في   الأسية الصورة في  الجذري

𝒂)   √𝒙
𝟒

 =  
 

 

 

𝒃)   𝒙 
𝟑
𝟓  = 

 

 

 

كتب:    1تأكد    والتعبير، الجذرية الصورة   في الاسي التعبير  ا

 :  يأتي  مما  كل   في   الأسية الصورة في  الجذري

𝒂)   √𝒙  =  
 

 

 

𝒃)   𝒙 
𝟐
𝟕  = 

 

 

 تبسيط تعابير بأسس نسبية

 : بسط كل تعبير مما يأتي :    2مثال 

  

𝒂)  𝒂 
𝟐
𝟕  ∙   𝒂 

𝟒
𝟕 = 

 

 

 

 

𝒃)   𝒃 
−𝟓
𝟔  = 

 : بسط كل تعبير مما يأتي :    2تأكد 

  

𝒂)  𝒑 
𝟏
𝟒  ∙   𝒑 

𝟐
𝟒 = 

 

 

 

 

𝒃)   𝒓 
−𝟒
𝟓  = 
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   2 من 2صفحة  – 10نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 تبسيط التعابير الجذرية 

   يأتي : كل تعبير مما : بسط   3مثال 

𝒂)   
√𝟐𝟕
𝟒

√𝟑
 

 

 

 

 

 

 

 

𝒃)   
𝒙

𝟏
𝟐 − 𝟐

𝟑𝒙
𝟏
𝟐 + 𝟐

 

 

 

 

 

 

 

   يأتي :: بسط كل تعبير مما    3تأكد 

𝒂)   
√𝟑𝟐
𝟒

√𝟐
𝟑  

 

 

 

 

 

 

 

𝒃)   
𝒚

𝟏
𝟐 + 𝟐

𝒚
𝟏
𝟐 − 𝟐

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 امتحانات سابقة   –تمارين اثرائية 

 بسط التعبير الآتي   : ( 1

   
( 𝒘

−𝟐
𝟓  )

𝟏
𝟒

𝟐 𝒘
−𝟒
𝟓

 

 التعبير الآتي   :  ( بسط2
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   2 من 1صفحة  –11نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 الأهداف :  

 أحل معادلات تحتوي على جذور    *

 العلاقات و الدوال العكسية و الجذرية 

 المعادلات الجذرية حل 1 – 7

 11رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 قسم الرياضيات 

 253ريض   - 3الرياضيات 

 

 48راجع الكتاب المدرسي صفحة   :  الجذريةحل المعادلات خطوات 

 حل معادلات جذرية 

 حل كل معادلة مما يأتي :  :   1مثال 

𝒂)  √𝒙 + 𝟐 + 𝟒 = 𝟕 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒃)  √𝒙 + 𝟏 = 𝒙 − 𝟏 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒄)  √𝒙 − 𝟏𝟐 = 𝟐 − √𝒙 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حل كل معادلة مما يأتي :  :   1 تأكد

𝒂)  √𝒙 − 𝟐 − 𝟏 = 𝟓 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒃)  √𝒙 + 𝟓 = 𝒙 + 𝟑 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒄)  √𝒙 + 𝟏𝟓 = 𝟓 + √𝒙 
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   2 من 2صفحة  –11نشاط رقم  - 253 ريض  

 حل معادلة جذر تكعيبي 

𝒙√      حل المعادلة:   2 مثال − 𝟐
𝟑

= 𝟑 

 

 

 

 

 

 

 

𝒏√      حل المعادلة:   2 تأكد + 𝟖
𝟑

− 𝟔 = −𝟑 

 

 

 تمارين اثرائية  

𝟐𝒚)      حل المعادلة  (1 + 𝟔)
𝟏

𝟒 − 𝟐 = 𝟎 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒙)      حل المعادلة  (2 − 𝟓)
𝟏

𝟑 − 𝟒 = −𝟐 

 

 

 

 

3)  
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   2 من 1صفحة  –12نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 الأهداف :  

 تمثيل دوال النمو الأسي بيانيا     *

 تمثيل دوال الاضمحلال الأسي بيانيا ** 

 العلاقات و الدوال الأسية و اللوغاريتمية

 الدوال الأسية بيانيا  تمثيل 2 – 1

 12رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 قسم الرياضيات 

 253ريض   - 3الرياضيات 

 

      68راجع الكتاب المدرسي صفحة    :الأسي الاضمحلال      /    66راجع الكتاب المدرسي صفحة    :النمو الأسي 

 تمثيل دوال النمو الأسي بيانيا

𝒇(𝒙)     الاسيةالدالة   استعمل :   1مثال  = 𝟐𝒙+𝟏 +  للإجابة عما يأتي :     𝟏

 

كمل الجدول ادناه  -1  أ

 

 

 مثل الدالة بيانيا  -2

اوجد المجال و المدى و نقطة التقاطع مع   -3

 yمحور 

 

 

 

 

2 1 0 -1 -2 x 

     𝒇(𝒙) 

 

 تمثيل دوال الاضمحلال الأسي بيانيا 

𝒇(𝒙)الاسية  الدالة  استعمل:    1 تأكد = (𝟎. 𝟓)𝒙 +  للإجابة عما يأتي :    𝟏
 

كمل الجدول ادناه  -1  أ

 

 

 

 مثل الدالة بيانيا   -2

 yاوجد المجال و المدى و نقطة التقاطع مع محور  -3

 

 

2 0 -1 -2 -3 x 

     𝒇(𝒙) 

 

25



 
   2 من 2صفحة  –12نشاط رقم  - 253 ريض  

 تمثيل دوال النمو الأسي بيانيا

𝒇(𝒙)الاسية  الدالة  استعمل:    1 تأكد = 𝟐𝒙    : للإجابة عما يأتي 

 

كمل الجدول ادناه  -1  أ

 

 

 

 الدالة بيانيا مثل  -2

 

 

 yاوجد المجال و المدى و نقطة التقاطع مع محور  -3

 

 

 

 

2 1 0 -1 x 

    𝒇(𝒙) 

 

 تمثيل دوال الاضمحلال الأسي بيانيا 

𝒇(𝒙)الاسية  الدالة  استعمل:    1 تأكد = 𝟓(
𝟏

𝟐
)𝒙    : للإجابة عما يأتي 

 
 

كمل الجدول ادناه  -1  أ

 

 

 

 

 

 الدالة بيانيا  مثل   -2

 

 

 yاوجد المجال و المدى و نقطة التقاطع مع محور  -3

 

 

 

 

1 0 -1 -2 x 

    𝒇(𝒙) 
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   2 من 1صفحة  –13نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 الأهداف :  

إيجاد التحويلات البيانية للدوال     *

 الأسية 

 ** 

 العلاقات و الدوال الأسية و اللوغاريتمية

 الدوال الأسية بيانيا  تمثيل 2 – 1

 13رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 قسم الرياضيات 

 253ريض   - 3الرياضيات 

 

      76راجع الكتاب المدرسي صفحة    :التمثيلات البيانية للدوال الأسية تحويلات 

نمو اسي او   إيجاد التحويلات البيانية للدوال الأسية 

 اضمحلال اسي
 التمدد  الانعكاس  الازاحة  الدالة الأسية 

𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙 + 𝟏  

   

𝒈(𝒙) =
𝟏

𝟐
∙ 𝟓𝒙−𝟐  

   

𝒇(𝒙) = 𝟔𝒙+𝟑 − 𝟓  

   

𝒈(𝒙) = 𝟎. 𝟏 ∙ (𝟒)𝒙 − 𝟑  

   

𝒉(𝒙) = 𝟐 ∙ (
𝟏

𝟒
)𝒙+𝟐 − 𝟑  

   

𝒈(𝒙) = −𝟑 ∙ (
𝟐

𝟓
)
𝒙−𝟒

+ 𝟐  

   

𝒌(𝒙) = 𝟐 ∙ (
𝟐

𝟑
)
𝒙−𝟑

− 𝟒  

   

𝒈(𝒙) =
𝟏

𝟖
∙ (
𝟏

𝟒
)
𝒙+𝟔

+ 𝟕  

   

𝑳(𝒙) = −𝟎. 𝟒 ∙ (𝟑)𝒙+𝟐  

   

𝑨(𝒙) = 𝟏. 𝟓 ∙ (𝟐)𝒙 + 𝟔  
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   2 من 2صفحة  –13نشاط رقم  - 253 ريض  

 امتحانات سابقة   -تمارين اثرائية 
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   2 من 1صفحة  –14نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 الأهداف :  

 إيجاد دالة النمو الأسي     *

 إيجاد دالة الاضمحلال الأسي** 

 العلاقات و الدوال الأسية و اللوغاريتمية

 الدوال الأسية بيانيا  تمثيل 2 – 1

 14رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 قسم الرياضيات 

 253ريض   - 3الرياضيات 

 

      96راجع الكتاب المدرسي صفحة    :عامل الاضمحلال      /    86راجع الكتاب المدرسي صفحة    :النموعامل 

 إيجاد دالة النمو الأسي 

  عام البحرين مملكة  في  سكاني   تعداد سابعأجري :   1مثال 

نسمة تقريبا   508037 حينئذ  السكان عدد وكان،   م1991

-1991الفترة  خلال السكاني   للنمو السنوي  المعدل وبلغ

2001 ،         𝟐.   تمثل  ة أسية معادل أوجدتقريبا . سنويا  𝟕%

 . الفترة  هذه خلال  للمملكة السكاني  النمو

 

 

 

 

 

  فإذا يا،سنو  3.5يتوقع أن يزداد إنفاق عائلة بنسبة % :    1 تأكد

     BD 8000 م هو 2004عام العائلة إنفاق كان

 م 2004 إنفاق العائلة منذ عامفأوجد معادلة أسية تمثل 

 

 إيجاد دالة الاضمحلال الأسي

من   mg 35 على  الأخضر  الشاي كوب  يحتوي:    2مثال 

من  التخلص  اليافعين للأشخاص الكافيين ، ويمكن

𝟏𝟐.  الساعة  في   تقريبا أجسامهم من  الكافيين  كمية من 𝟓%

 

a) في  المتبقية   الكافيين كمية تمثل  أسية معادلة أوجد  

 اليافعين  جسم

 

 

 

 

 

 

b) يافع شخص  جسم في   المتبقية الكافيين  كمية قدر  

  شربه  من  ساعات 3 بعد

 

 

 

 

أوجد معادلة   mg 68  يحتوي كوب الشاي الأسود:    2 تأكد

شخص يافع بعد   أسية تمثل كمية الكافيين المتبقية في جسم

ر  ثمشربه كوبا من الشاي الأسود،  الكافيين المتبقية  كمية  قدِّ

 في جسمه بعد ساعتين من شربه الكوب 
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   2 من 2صفحة  –14نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 

  

كل أسبوع.   %𝟑𝟎  يتكاثر نحل في خلية ما بمعدل:  1تمرين 

أسية    نحلة، فأوجد معادلة 65 عدد النحل في البدايةإذا كان 

 10ثم قدر عدد النحل بعد أسبوعا  tبعد   تمثل عدد النحل

 أسابيع. 

 

 

 

 

تناقص عدد حضور مباريات فريق كرة سلة بمعدل :  2تمرين 

أوجد معادلة  . المواسم لكل مباراة بعد خسارته في أحد  %5 

 t) ) أسية تمثل عدد الحضور في المباراة 
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   2 من 1صفحة  –15نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 الأهداف :  

 حل معادلات أسية    *

 العلاقات و الدوال الأسية و اللوغاريتمية

 حل المعادلات الأسية  2 – 2

 15رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 قسم الرياضيات 

 253ريض   - 3الرياضيات 

 

 74راجع الكتاب المدرسي صفحة    :  الأسيةحل المعادلات 

 حل معادلات أسية 

 : حل كل معادلة أسية مما يأتي :    1 مثال

𝒂)   𝟒𝒙 =  𝟏𝟔 

 

 

 

𝒃)   𝟐𝒙 =  𝟖𝟑 

 

 

 

 

 

𝒄)   𝟗𝟐𝒙−𝟏 =  𝟑𝟔 

 

 

 

 

 

 

 

𝒅)   𝟐𝟏𝟔 =  (
𝟏

𝟔
)𝒙+𝟑 

 

 

 : حل كل معادلة أسية مما يأتي :    1تأكد 

𝒂)   𝟖𝒙 =  𝟓𝟏𝟐 

 

 

 

𝒃)   𝟐𝒙 =  𝟏𝟔𝟒 

 

 

 

 

 

𝒄)   𝟒𝟐𝒏−𝟏 =  𝟔𝟒 

 

 

 

 

 

 

 

𝒅)    (
𝟏

𝟐
)𝟒𝒙+𝟏  = 𝟖 
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   2 من 2صفحة  –15نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 امتحانات سابقة   -تمارين اثرائية 

 حل المعادلة التالية   (1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   حل المعادلة التالية  (2

 

 

 

 

 

 

3) 

 

 

 

 

 

 ( حل المعادلة التالية  4

 

 

 ( حل المعادلة التالية  5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( حل المعادلة التالية  6
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   2 من 1صفحة  –16نشاط رقم  - 253 ريض  

 الأهداف :  

 . كتابة دالة أسية     *

 إيجاد الربح المركب. ** 

 العلاقات و الدوال الأسية و اللوغاريتمية

 حل المعادلات الأسية  2 – 2

 16رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 قسم الرياضيات 

 253ريض   - 3الرياضيات 

 

 كتابة دالة أسية

خلية بكتيرية ،   7500بدأ سلطان تجربة مخبرية بـــــ :    1مثال 

  23000أصبح عدد الخلايا البكتيرية و بعد أربع ساعات 

 خلية. 

كتب -أ   الخلايا عدد لتمثيل استعمالها يمكن  أسية دالة ا

البكتيريا   أعداد تغيرساعة ، اذا استمر  x بعد  البكتيرية

 .عشرية منازل ثلاث  أقرب  إلى  الناتج با مقر  نفسه، بالمعدل

 

 

 

 

 

 

 

 12 بعد  العينة في  البكتيرية  للخلايا المتوقع العدد  ما -ب

 ساعة؟

علبة بلاستيكية  ( 3200000)ملايين   3.2أنتج مصنع :    1تأكد 

علبة بإعادة    420000م أنتج   2010م، وفي عام  2005عام 

 .تصنيع العلب التي أنتجها سابقا

التصنيع استمرت بالمعدل نفسه، اكتب مفترضا أن إعادة  -أ

 المعاد تصنيعها.   العلب من يا معادلة تمثل إنتاج المصنع سنو 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2050كم تتوقع أن يكون عدد العلب المعادة التصنيع عام   -ب

 م؟

 

 كتابة دالة أسية. 

كتب :   2مثال   المار بالنقطتين البياني  للتمثيل أسية  دالة  ا

 (4, 81) , (0, 256) 

كتب:    2 تأكد  المار بالنقطتين  البياني  للتمثيل أسية  دالة  ا

 (3, 100) , (0, 6.4) 
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   2 من 2صفحة  –16نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 الربح المركب

  بربح   تجاري مشروع  في  BD2500  مبلغ  حمد استثمر :   3مثال 

  إلى رأس  الأرباح إضافة   تمت إذا ،  %4.2 بمعدل سنوي  مركب

 سنة إلى   15بعد  المال  رأس  سيكون فكم  شهر، كل المال

 عشريتين؟  منزلتين أقرب

 بربح  تجاري مشروع  في  BD100مبلغ  علي  استثمر:    3 تأكد

المبلغ    سيكون فكم،  %1.2 بمعدل  مرتين شهريا مركب

 عشريتين؟ منزلتين  أقرب  سنة إلى    20بعد  الكلي 

 

 امتحانات سابقة   –تمارين اثرائية 

سنة الى   15سنويا . كم سيكون المبلغ الكلي بعد   %2.3بمعدل بربح مركب مرتين شهريا   BD120جاسم مبلغ ستثمر ( ا1

 اقرب منزلتين عشريتين. 

 سنويا.  5طالبا ، و يتوقع زيادة هذا العدد % 4000فيها في السنة الأولى لافتتاح إحدى الجامعات بلغ عدد الطلبة المستجدين   

كتب معادلة أسية تمثل  -1  سنة.  tفي الجامعة بعد العدد المتوقع للطلبة المستجدين ا

 

 

 

 

 في الجامعة في العام الثاني عشر ؟  ما العدد المتوقع للطلبة المستجدين  -2
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   2 من 1صفحة  –17نشاط رقم  - 253 ريض  

 الأهداف :  

  والصورة اللوغاريتمية  بين  التحويل      *

 الصورة الاسية 

 إيجاد قيمة تعبير لوغاريتمي ** 

 العلاقات و الدوال الأسية و اللوغاريتمية

 اللوغاريتمات و الدوال اللوغاريتمية   2 – 3

 17رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 الرياضيات قسم 

 253ريض   - 3الرياضيات 

  

 الصورة الاسية  و الصورة اللوغاريتمية  بين التحويل 

كتب :   1مثال    الصورة على التالية  لوغاريتميةال عادلةالم ا

 :الأسية

𝒂)  𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟖 = 𝟑 

 

 

 

𝒃)  𝐥𝐨𝐠𝟒

𝟏

𝟐𝟓𝟔
= −𝟒 

 

 

 

كتب :   2مثال    الصورة على  يأتي   مماأسية  معادلة  كل ا

 : اللوغاريتمية

𝒂)  𝟏𝟓𝟑 = 𝟑𝟑𝟕𝟓 
 

 

 

 

𝒃)  𝟒
𝟏
𝟐 = 𝟐 

 

 

 

 

 

كتب:    1 تأكد   الصورة على التالية  لوغاريتميةال  عادلةالم ا

 :الأسية

𝒂)  𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟏𝟔 = 𝟐 

 

 

 

𝒃)  𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟕𝟐𝟗 = 𝟔 

 

 

 

 

كتب:    2 تأكد   الصورة على  يأتي   مماأسية  معادلة كل  ا

 :اللوغاريتمية 

𝒂)  𝟒𝟑 = 𝟔𝟒 
 

 

 

 

𝒃)  𝟏𝟐𝟓
𝟏
𝟑 = 𝟓 
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   2 من 2صفحة  –17نشاط رقم  - 253 ريض  

 تعبير لوغاريتمي إيجاد قيمة 

 : يأتي  مما تعبير كل  قيمة أوجد :   3مثال 

𝒂)  𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟖𝟏 
 

 

 

 

 

 

 

 

𝒃)  𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟐

𝟐𝟓𝟔 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : يأتي  مما تعبير  كل  قيمة أوجد:    3تأكد 

𝒂)  𝐥𝐨𝐠𝟏𝟑 𝟏𝟔𝟗 
 

 

 

 

 

 

 

 

𝒃)  𝐥𝐨𝐠𝟐

𝟏

𝟏𝟐𝟖
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   2 من 1صفحة  –18نشاط رقم  - 253 ريض  

 الأهداف :  

 تمثيل الدوال اللوغاريتمية بيانيا      *

تحويلات التمثيلات البيانية للدوال  ** 

 اللوغاريتمية

 العلاقات و الدوال الأسية و اللوغاريتمية

 و الدوال اللوغاريتمية  اللوغاريتمات 2 – 3

 18رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 قسم الرياضيات 

 253ريض   - 3الرياضيات 

 

 81راجع الكتاب المدرسي صفحة     :اللوغاريتمية بيانيا  تمثيل الدوال  

 82راجع الكتاب المدرسي صفحة   :لدوال اللوغاريتميةالبيانية ل ت مثيلاحويلات التت

 تمثيل الدوال اللوغاريتمية بيانيا  

𝒇(𝒙)     الدالة    استعمل:  1مثال   = −𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟒 𝒙     : للإجابة عما يأتي 

 

كمل الجدول   -1  ادناه أ

 

 مثل الدالة بيانيا  -2
 

 اوجد -3

 ..…........................................…… :مجال الدالة  

 مدى الدالة : ............................................ 

 :   ) ......... ،  ..........(   xنقطة التقاطع مع محور  

8 4 2 1 0.5 x 

     𝒇(𝒙) 

 

 الدوال اللوغاريتمية بيانيا  تمثيل 

𝒇(𝒙)الاسية    الدالة   استعمل:  1مثال   =  𝐥𝐨𝐠𝟑 𝒙     : للإجابة عما يأتي 

كمل الجدول ادناه  -1  أ

 

 مثل الدالة بيانيا  -2

 

 اوجد -3

 ..…........................................…… :مجال الدالة  

 مدى الدالة : ............................................ 

 :   ) ......... ،  ..........(   xنقطة التقاطع مع محور  

𝟏

𝟑
 1 3 9 x 

    𝒇(𝒙) 
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   2 من 2صفحة  –18نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 تحويلات التمثيلات البيانية للدوال اللوغاريتمية

2) 

3) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

38



 
   2 من 1صفحة  –19نشاط رقم  - 253 ريض  

 الأهداف :  

 حل المعادلات اللوغاريتمية   *
 

 العلاقات و الدوال الأسية و اللوغاريتمية

 حل المعادلات اللوغاريتمية  2 – 4

 19رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 قسم الرياضيات 

 253ريض   - 3الرياضيات 

 

       88راجع الكتاب المدرسي صفحة   :اللوغاريتميةحل المعادلات 

 حل المعادلات اللوغاريتمية 

 حل كل معادلة مما يأتي :  :   1مثال 

𝐚)     𝐥𝐨𝐠𝟑𝟔 𝒙 =
𝟑

𝟐
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐛)     𝐥𝐨𝐠𝟖

𝟏

𝟐
= 𝒙 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : حل كل معادلة مما يأتي :    1تأكد 

𝐚)     𝐥𝐨𝐠𝟏𝟔 𝒙 =
𝟓

𝟐
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐛)     𝐥𝐨𝐠𝟗

𝟏

𝟑
= 𝒙 
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   2 من 2صفحة  –19نشاط رقم  - 253 ريض  

 حل المعادلات اللوغاريتمية 

 : حل كل معادلة مما يأتي :    2مثال 

𝒂)   𝐥𝐨𝐠𝟑(𝟑𝒙 + 𝟖) = 𝐥𝐨𝐠𝟑(𝒙𝟐 + 𝒙) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒃)   𝐥𝐨𝐠𝟗(𝒙𝟐 − 𝟒𝒙) = 𝐥𝐨𝐠𝟗(𝟑𝒙 − 𝟏𝟎) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒄)   𝐥𝐨𝐠𝒂(𝒙𝟐 − 𝟔𝒙) = 𝐥𝐨𝐠𝒂(−𝟖) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : حل كل معادلة مما يأتي :    2تأكد 

𝒂)   𝐥𝐨𝐠𝟑(𝟐𝒙𝟐 + 𝟏) = 𝐥𝐨𝐠𝟑(𝟏𝟎𝒙 − 𝟕) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒃)   𝐥𝐨𝐠𝟗(𝒙𝟐 − 𝟒) = 𝐥𝐨𝐠𝟗(−𝒙 + 𝟐) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒄)   𝐥𝐨𝐠𝟓(𝒙𝟐 + 𝟐𝒙) = 𝐥𝐨𝐠𝟓(−𝟑) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40



 
   2 من 1صفحة  –20نشاط رقم  - 253 ريض  

 الأهداف :  

إيجاد قيم تعابير باستعمال خصائص   *

 اللوغاريتمات

حل معادلات باستعمال خصائص  ** 

 اللوغاريتمات

 و اللوغاريتمية العلاقات و الدوال الأسية 

 خصائص اللوغاريتمات  2 – 5

 20رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 قسم الرياضيات 

 253ريض   - 3الرياضيات 

 

 

       42راجع الكتاب المدرسي صفحة    :خصائص اللوغاريتمات

 إيجاد قيم تعابير باستعمال خصائص اللوغاريتمات 

𝐥𝐨𝐠𝟒استعمل  :   1مثال  𝟑 ≈ 𝟎. 𝐥𝐨𝐠𝟒، لتقريب  𝟕𝟗𝟐𝟓 𝟏𝟐 

 

 

 

 

 

 

𝐥𝐨𝐠𝟐استعمل  :   2مثال  𝟓 ≈ 𝟐. 𝐥𝐨𝐠𝟐، لتقريب  𝟑𝟐𝟏𝟗 𝟐𝟓 

 

 

 

 

 

 

 

𝐥𝐨𝐠𝟒استعمل  : 3مثال  𝟓 ≈ 𝟏. استعمل   و ،  𝟏𝟔𝟏𝟎

𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟑 ≈ 𝟎. 𝐥𝐨𝐠𝟒لتقريب       𝟕𝟗𝟐𝟓
𝟓

𝟑
 

 

 

 

 

 

 

 

𝐥𝐨𝐠𝟒استعمل  :    1 تأكد 𝟐 = 𝟎. 𝐥𝐨𝐠𝟒، لتقريب   𝟓 𝟖 

 

 

 

 

 

 

𝐥𝐨𝐠𝟑استعمل  :    2 تأكد 𝟕 ≈ 𝟏. 𝐥𝐨𝐠𝟑، لتقريب   𝟕𝟕𝟏𝟐 𝟒𝟗 

 

 

 

 

 

 

 

𝐥𝐨𝐠𝟑استعمل  : 3 تأكد 𝟕 ≈ 𝟏. 𝐥𝐨𝐠𝟑لتقريب      𝟕𝟕𝟏𝟐
𝟕

𝟑
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   2 من 2صفحة  –20نشاط رقم  - 253 ريض  

 

 حل معادلات باستعمال خصائص اللوغاريتمات 

 : حل كل معادلة مما يأتي :    4مثال 

𝒂)  𝐥𝐨𝐠𝟔 𝒙 + 𝐥𝐨𝐠𝟔(𝒙 − 𝟗) = 𝟐  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒃) 𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟕 𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟕 𝟐𝟕 +  𝐥𝐨𝐠𝟕 𝟑  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : حل كل معادلة مما يأتي :    2تأكد 

𝒂) 𝐥𝐨𝐠𝟔 𝒙 + 𝐥𝐨𝐠𝟔(𝒙 + 𝟓) = 𝟐  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒃) 𝟑 𝐥𝐨𝐠𝟕 𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟕 𝟒 +  𝐥𝐨𝐠𝟕 𝟐  

 

 امتحانات سابقة   –تمارين اثرائية 
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   2 من 1صفحة  –21نشاط رقم  - 253 ريض  

 الأهداف :  

قانون  إيجاد قيم تعابير باستعمال  *

 تغيير الاساس 

حل معادلات باستعمال  ** 

 اللوغاريتمات الاعتيادية 

 العلاقات و الدوال الأسية و اللوغاريتمية

 الاعتيادية  اللوغاريتمات 2 – 6

 21رقم النشاط : 

 مدرسة التعاون الثانوية للبنين

 الرياضيات قسم 

 253ريض   - 3الرياضيات 

 

 

 إيجاد قيم تعابير باستعمال قانون تغيير الاساس 

كتب :   1مثال   ثم اعتيادي،  لوغاريتم صورة  في   يأتي  مما  كلا ا

:   آلاف عشرة  من جزء  أقرب إلى  مقربا  قيمته أوجد  

 

𝒂)   𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟕 = 

 

 

 

𝒃)   𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟐𝟑 = 
 

 

كتب:    1تأكد    أوجد ثم اعتيادي،  لوغاريتم صورة  في  يأتي  مما كلا  ا

:    آلاف عشرة من جزء أقرب  إلى   مقربا قيمته  

 

𝒂)   𝐥𝐨𝐠𝟗 𝟏𝟑 = 

 

 

 

𝒃)   𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟓 = 
 

 

 

 

 حل معادلات باستعمال اللوغاريتمات الاعتيادية 

  أقرب إلى  الناتج  و قرب   يأتي، مما  معادلة  كل حل :   2مثال 

 آلاف  عشرة  من جزء

𝒂)   𝟔𝒙 = 𝟒𝟎 

  جزء أقرب   إلى  الناتج و قرب   يأتي،   مما  معادلة كل  : حل   2تأكد 

 آلاف  عشرة من

𝒂)   𝟓𝒙 = 𝟓𝟓 
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 حل معادلات باستعمال اللوغاريتمات الاعتيادية 

  أقرب إلى  الناتج  و قرب   يأتي، مما  معادلة  كل : حل   2مثال 

 آلاف  عشرة  من جزء

𝒃)   𝟕𝒙𝟐
= 𝟐𝟎. 𝟒𝟐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒄)   𝟐. 𝟏𝒂+𝟐 = 𝟖. 𝟐𝟓 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒅)   𝟗𝒃−𝟏 = 𝟕𝒃 

 

  جزء أقرب إلى  الناتج  و قرب   يأتي، مما  معادلة  كل : حل   2مثال 

 آلاف  عشرة من

𝒃)   𝟏𝟓𝒙𝟐
= 𝟏𝟏𝟎 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒄)   𝟑𝒙−𝟏 = 𝟏𝟎. 𝟐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒅)   𝟏𝟏𝒃−𝟑 = 𝟓𝒃 
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